

面对疫情,市妇幼保健院凝心聚力、精准施策,积极开展各项防控工作

24小时专人值守 护佑妇儿健康安全

■本报记者 贺正香 通讯员 雷林宸

新型冠状病毒感染的肺炎疫情来势汹汹,家长们不免担心起来,毕竟孩子的抵抗力不如成人。随着疫情的发展,广西、陕西等地都先后确诊了儿童病例,最小的仅为9个月。1月26日上午,衡阳市妇幼保健院召开新型冠状病毒防控救治专题党委会,学习习近平总书记就疫情防控作出的重要指示,传达国务院、湖南省委省政府、衡阳市委市政府、市卫健委关于防控工作的工作要求,对院内防控工作进行具体部署,积极开展各项防控工作。

尽一切努力,切实保护好孕产妇和儿童的健康安全

为什么儿童发病少?专家分析,这是根据现在感染的数据分析的,也就是现有病人中,儿童感染少,所以初步认为儿童发病少。分析原因,可能新型冠状病毒确实不太容易感染儿童,另外也可能儿童活动范围相对小,感染病毒的机会少得多。但是,随着新型冠状病毒疫情的发展,不排除儿童发病增多可能,所以儿童防护必须从现在做起。

衡阳市妇幼保健院院长傅友生、党委书记唐业华率领导班子成员、党政办、医务部、护理部、院感科、后勤保障部、门诊办等相关负责人,走访了预检分诊、发热门诊、门急诊、儿科住院部等重点科室,询问了新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,详细查看和了解医院所采取的各项措施。对于目前医院开展的防控工作予以肯定,对工作中各临床科室面临的困难进行协调,要求各职能部门全力做好临床科室的后盾,全院上下要凝心聚力,尽一切努力,切实保护好孕产妇和儿童的健康安全。

提高专业素质 强化业务培训

目前所知,新型冠状病毒主要通过近距离飞沫传播,特别是小于1米之内的距离,病毒随感染者说话、咳嗽、打喷嚏传播,特别是没有任何症状的感染者,在传播新型冠状病毒中危险性更大。儿童对病毒的抵抗力弱,疫情高发期,避免外出,保持室内通风,避免接触人群才是预防的关键。

为提高医务人员对新型冠状病毒感染的肺炎早期识别和鉴别诊断能力,衡阳市妇幼保健院通过专题培训班、科室业务学习等方式,深入开展了全员防控知识、穿脱隔离衣等专题培训,组织了应急模拟演

提高警惕性 严把“入口关”

遵循“早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗”的原则,严格把好“入口关”,医院预检分诊24小时安排专人值守,对来院患者、家属及探视人员严格体温筛查,进行发热患者排查,加强疫情防控,同时引导发热患者规范有序就医,并对发热患者和家属免费发放口罩,减少交叉感染。

医院设立发热专区,做好应急准备,按照传染病管理流程做好一旦发现疑似患者的隔离处置准备。

提高管理能力 合理分配物资

医院加强应急物资和安全保卫等保障工作,实行全院应急物资统一管理、统一调配,确保预检分诊、发热门诊、儿科门诊、儿科重症监护室等重点岗位医护人员的防护设备配置、防护措施落实到位。医院药学部克服困难,保障疾病防治有效的中药、西药储备到位。医院还增加保安人员巡视频率,加强院感防控、医疗废物管理和爱国卫生等各项工作,全力落实防控责任,确保疫情防控工作平稳有序。

加强应急值守 随时投入“战斗”

节日期间,由医院领导班子成员带队,各职能部门配合,每天进行巡查,

练,努力确保一旦发现疫情能够规范、及时、有效地进行应急处置。医院还利用微信公众号、微博、倡议书等宣传方式,普及疫情防控知识,提高社会公众的健康意识,指导正确佩戴口罩、洗手、咳嗽礼仪、居家观察、规范就医等注意事项。



医院领导安排部署各项工作措施



切实保护好儿童的健康安全



24小时专人值守接诊

临床医务工作者充分排班,所有干部及应急值守人员随时听令。根据疫情变化和工作要求,医院还将积极选派优秀医护人员,随时准备支援定点医疗机构的工作,有部分党员带头向组织表达了驰援湖北的意愿。

■相关链接

孩子出现什么情况需要来医院?

如果发现孩子有发烧、咳嗽、乏力、胃肠道不适、食欲降低,说明孩子生病了,建议去医院检查。一般来说,呼吸道病毒或肠道感染较为多见,如呼吸道合胞病毒、鼻病毒、流感病毒、腺病毒、细菌、支原体等。如果排除上述原因,近两周去过武汉旅游或者在武汉居留,或者与来自武汉的发热、咳嗽症状病人有过接触,或者呈现群聚性发病的特点,应到就近指定医院发热门诊就诊。

原则上,孩子只是常规体检或复查的疾病,能推后尽量推后,避免去医院。一定要去医院时,没有流行病学接触史的,选择儿童医院或综合医院儿科门诊,请尽量提前预约门诊号,按时到达,减少在医院停留时间。没有预约,只有急诊,也建议常备带上退热药(布洛芬、对乙酰氨基酚)、口罩、免洗洗手液或者带酒精的一次性湿纸巾,以及水杯、隔汗巾、就诊卡、医保卡等。若有明确流行病学接触史的,就近至官方公布的发热门诊就诊。不管在任何科室就诊,应配合医生治疗,听从安排,尽量不触摸公共设施,戴好口罩,避免用手揉眼睛,避免手入口,从医院出来后尽量用流动清水+肥皂或洗手液洗手。

按下红手印,递交请战书

抗击疫情,近200名党员主动请战

■本报记者 贺正香
通讯员 雷林宸

本报讯 1月28日,在衡阳市妇幼保健院党委的倡议下,医院各党支部及党员踊跃报名,全院194名党员请求奔赴一线抗击疫情。一线值班党员毫不犹豫地按下了红手印,递交请战书。

了解到疫情严重,一线医护力量紧缺之时,衡阳市妇幼保健院党委立即向各

党支部、全体党员发出倡议,号召所有党员在疫情防控中守初心、担使命,充分发挥支部的战斗堡垒作用、共产党员先锋模范作用,全力以赴投入疫情防控工作。医院儿童保健科副主任医师刘海龙在第一时间向组织表达了驰援一线的意愿。刘海龙以党员的身份发挥先锋模范表率作用已不是第一次,就在去年,刘海龙积极加入了援疆队伍,并出色地完成了援疆任务。

疫情就是命令,防控就是责任!市妇幼保健院党委积极响应市委市政府、市卫健委的号召,认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要讲话精神,切实保障全市人民的身体健康和生命安全。春节期间,全体党员干部坚决服从医院工作安排,亮出党员干部身份,树起党员干部形象,扛起党员干部责任,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,率先垂范、临危不惧,

在防控疫情斗争中经受考验;坚决坚守好防控疫情第一线,做到守土有责、守土尽责,以高度的责任心和使命感,践行白衣天使的初心使命,为打赢这场疫情防控攻坚战作出积极的贡献。

一声令下,百人呼应!一声号令,众志成城!衡阳市妇幼保健院全体党员在一句句干脆有力的“收到”里,在这一枚枚勇敢坚定的红手印里,践行为了人民的健康时刻准备着的铮铮誓言。